120 急救人员:

高温下与时间赛跑

近期,市120急救中心调度指挥中心平均每天的电话量超过260次,单日派车近百次,分别较春季增加26%和5%左右。日前,市气象台继续发布高温橙色预警信号。记者跟随120救护车,记录下了高温天气急救人员的工作状态。

"你好,你别着急,我们在路上了。你现在哪儿不舒服?能简单地说一下吗?"上午9时许,市120急救指挥中心某分站医生朱亚鹏所在的急救车组接到了市120急救指挥中心调度派单任务。他和同组的护士章萍萍以及驾驶员迅速出动,而记者也立即跟随急救人员登上了120救护车。

一路上,朱亚鹏耐心询问患者伤情,并不断安抚其焦急的情绪。挂了电话,朱亚鹏才有空向记者介绍这趟任务:"我们现在出车去接一起交通事故中的伤者,刚刚在电话里稍微了解了一下情况,伤者左侧耳朵流出了一些血性分泌物,可以初步诊断有可能是脑外伤,颅底骨折引起的脑出血。一会儿咱们到了现场之后,再根据现场的情况进行急救处置。"

一路疾驰,救护车来到了交通事故现场。车刚停稳,朱亚鹏、章萍萍以及驾驶员连忙下车,快速携担架来到受伤人员的身边。此时,热浪滚滚,现场有两名伤者。朱亚鹏快速细致地查看了他们的伤情,随后迅

速和同事对病人进行安全转运。

顺利到达医院后,急救团队立刻与医院 急诊科人员进行了交接,但这并不代表着他 们的任务结束了。他们还要完成担架垫更 换、对救护车进行消毒、清理垃圾等工作。 整理结束,还没来得及休息,新的急救任务 又来了,朱亚鹏和章萍萍已经敏捷地上车出 发了。当他们再次返回医院时,记者看了一 眼时间,从出车到返院用时约半小时。"刚 才我们是去一个工厂接病人,经医生诊断, 患者是中暑。在现场我们已经做了简单处 置,予以心电监护,并开放静脉通道,处置 约两分钟后,将患者转运至120救护车上, 持续给患者做心电监护,并予以冰袋物理降温,到医院后与院内医护人员做好交接。" 章萍萍一边擦汗一边说道。

上午十一点钟,室外温度已达到38℃。 "一忙起来,自己也就顾不上防暑降温了。"朱 亚鹏说,"天气这么热,接诊率越来越高,中暑 的病人也越来越多,我们每人每天出车大约 十五六次,比春秋季要多一些。"

正午时分,采访告一段落,但还没来得及吃午饭的医护人员又接到了转运病人的任务。火辣辣的太阳下,救护车又一次踏上了与时间赛跑之路。

□融媒体记者吕丽





世界卫生组织总干事谭德塞 14日宣布,猴痘疫情构成"国际 关注的突发公共卫生事件"。这是 世卫组织两年多来第二次宣布猴 痘疫情构成"国际关注的突发公 共卫生事件"。

高温下送清凉 关爱中暖兵心



情系新业态新就业群体

磨头镇开展送清凉活动

本报讯(通讯员季蒙蒙)为切实加强对新业态、新就业群体的服务保障和关心关爱,连日来,磨头镇凝聚各方资源力量,组织开展情系新业态・暖"新"送清凉活动,以实际行动全面提升新业态新就业群体获得感、幸福感。

组织开展健康义诊服务,邀请磨头镇卫生院的医护人员为外卖骑手把脉问诊,提供测量血压、血糖等服务,并结合当下持续高温天气和骑手小哥劳动量大、饮食不规律等职业特点,耐心指导大家如何防暑降温,并提供了科学健康饮食的指导方案,提醒新就业群体注意高温天气,关注饮食健康。

此外,为保障新业态、新就业群体的合法权益,增强"两新"群体的法律意识,活动还邀请磨头镇司法所开展普法宣讲活动,聚焦职工权益保障、薪资待遇等方面存在的法律风险进行了深入浅出的讲解,将普法宣传和法律援助服务送到新业态新就业群体身边。

为进一步提升广大新业态新就业群体的防诈意识和识骗能力,织牢织密"全民反诈"防护网,磨头镇还邀请派出所民警进行反诈宣传,以身边的鲜活案例,切实增强大家的反诈骗意识和应对能力,帮助大家守住好"钱袋子"。同时,鼓励广大新业态新就业群体成为反诈志愿者,日常工作中如果发现问题线索,及时上报社区和民警。

接下来,磨头镇将继续聚焦新业态新就业群体需求,不断优化服务内容和形式,为他们提供更多暖心、贴心的服务,努力推动磨头镇新业态新就业群体党建工作"新"欣向荣。

THE HE WE MAN TO STATE OF THE S

践行八礼四仪争做新时代好少年

仪表之礼: 面容整洁、衣着得体、发型自然、仪态大方。

餐饮之礼:讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅。

言谈之礼: 用语文明、心平气和、耐心倾听、诚恳友善。

待人之礼: 尊敬师长、友爱伙伴、宽容礼让、诚信待人。

行走之礼: 遵守交规、礼让三先、扶老助弱、主动让座。

观赏之礼:遵守秩序、爱护环境、专心欣赏、礼貌喝彩。

游览之礼:善待景观、爱护文物、尊重民俗、恪守公德。

仪式之礼: 按规行礼、心存敬畏、严肃庄重、尊重礼俗。

7岁: 入学仪式,让刚入学的小学生感受学习乐趣、

接触校园生活、感知礼仪规范。

10岁: 成长仪式,让小学三到四年级的学生学会感恩、

懂得分享,理解父母的养育之恩、师长的教诲之恩、朋友的帮助之恩。

14岁: 青春仪式,让中学生学会交往沟通,控制情绪、

包容他人,迈好青春第一步。

18岁: 成人仪式,让年满18周岁的学生懂得成人之责,

做守法公民,担起社会责任,不断完善自我,立志成才报国。

